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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan  : SD N CIODENG 

Kelas / Semester  :  5 /1 

Tema                         :  Sehat Itu Penting ( Tema 4) 

Sub Tema                   :  Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi waktu          :  2 X 35 Menit 

Muatan Terpadu :  IPA, Bahasa Indonesia 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 
K1 : Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. 
K2 : Menghayati dan pengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (gotong royong, 
kerjasama, toleran, damai), santun, responsif dan proaktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian 
dari solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial 
dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam pergaulan dunia. 
K3 :Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 
metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 
humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait 
penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian 
yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah. 
K4 :Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan 

 

A. KOMPETENSI DASAR 
1. IPA   : - Menjelaskan organ peredaran darah dan fungsinya pada manusia 

  - Membuat gambar cara kerja organ peredaran darah manusia 
2. B. Indonesia : - Meyebutkan bagian-bagian dan ciri-ciri pantun 

  - Membuat pantun dengan tema tertentu  
 

B. INDIKATOR 
1. Siswa mampu menuliskan organ-organ tubuh manusia yang terlibat dalam peredaran darah 
2. Siswa mampu menggambar & menuliskan cara kerja organ peredaran darah pada manusia 
3. Siswa mampu mengembangkan isi pantun yang dibacakan teman 
4. Siswa dapat membuat pantun dengan tema tertentu dengan benar 

5. Siswa mampu membuat resume tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 
pembelajaran 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui bimbingan guru dari media Daring (Whats App) siswa dapat menjelaskan organ peredaran 

darah dan fungsinya pada manusia secara rinci. 

2. Dengan kegiatan berkreasi menggambar, siswa dapat menggambar cara kerja organ peredaran darah 

manusia secara rinci. 

3. Dengan kegiatan mencari tahu tentang pantun, siswa dapat menyebutkan bagian-bagian dan ciri-ciri 

pantun dengan tepat. 

4. Dengan kegiatan mencari tahu tentang pantun, siswa dapat membuat pantun dengan tema tertentu, 

lalu menunjukkan unsur-unsur pantun yang dibuat dengan benar. 

 

 



D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

 
 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan Membaca Doa 

dipandu melalui Group Whats Apps atau APP Daring lain (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

 

15 menit 

(Sintak Model Discovery Learning) 

Keg 

Inti 

Langkah-Langkah Pembelajaran:  
 Pada awal pembelajaran, guru mengondisikan siswa secara klasikal dengan 

meminta salah satu siswa membacakan pantun pada buku siswa dengan 
suara nyaring. (Creativity and Innovation) 

  Guru menstimulus daya analisis siswa dengan mengajukan pertanyaan: Apa 
isi pantun yang dibacakan temanmu? (HOTS) 

 Siswa mengembangkan jawaban mengenai isi pantun yang dibacakan 
temannya secara mandiri dalam kaitannya dengan pentingnya menjaga 
kesehatan tubuh. 

A. Ayo Menulis 
 Siswa diminta menuliskan organ-organ tubuh manusia yang terlibat 

dalam peredaran darah.(Creativity and Innovation) 
 Siswa diminta merasakan dan menghitung denyut nadinya selama 15 

detik. 
 Siswa diminta menghitung kecepatan denyut jantung dengan cara, hasil 

penghitungan denyut jantung selama 15 detik dikalikan 4. 
B. Ayo Berkreasi 

 ada kegiatan AYO BERKREASI: berdasarkan uraian pada buku siswa, 
siswa telah memahami peredaran darah pada manusia. Selanjutnya, 
siswa diminta untuk menggambar cara kerja organ peredaran darah 
pada manusia dan menuliskan keterangan gambar yang dibuat. 
 

40 Menit 

 

Penutup  Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-
point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi 

yang baru dilakukan.  
Guru :   
Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa. 

15 menit 

Refleksi dan Konfirmasi 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 
pembelajaran dan perbaikan. 

ASSESMENT (Penilaian) 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (ada di lampiran) 
 

Mengetahui 
Kepala Sekolah, 

  
 

Iyah Nuriah, M.Pd 
NIP. 196906201990052001 

Cigudeg 19 Oktober 2020 
Guru Kelas 5  , 

 
 
 

Yusup ibrahim, S.Pd 
NIP/NUPTK . 2038757660200033 

 
 

 

 

 



Lampiran Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan : 

 

Aspek 
Baikl sekali Baik Cukup Perlu bimbingan 

4 3 2 1 

Keterampilan 
penulisan:  
informasi ditulis 

dengan benar, 
sistematis dan 
jelas, yang 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang baik  

Keseluruhan hasil 
penulisan yang 
sistematis dan  

benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang 
sangat baik, di 
atas rata rata 
kelas  

Keseluruhan 
hasil penulisan 
yang sistematis 

dan benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang  
baik 

Sebagian besar 
hasil penulisan yang 
sistematis dan 

benar menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang  
terus berkembang  

Hanya sebagian hasil 
penulisan yang 
sistematis dan benar 

menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang  masih 
perlu terus 
ditingkatkan  

Penggunaan 
bahasa indonesia 
yang b aik dan 
benar  
Bahasa indonesia 
yang baik dan 
benar di gunkan 

dalam penulisan    

Bahasa indonesia 
yang baik dan 
benar digunakan  
dengan efisien dan 
menarik dalam 
keseluruhan 
penulisan  

Bahasa 
indonesia yang 
baik dan benar 
digunakan 
dengan efisien 
dalam 
keseluruhan 

penulisan  

Bahasa indonesia 
yang baik dan 
benar digunakan 
dengan sangat 
efisien dalam 
sebagian besar 
penulisan  

Bahasa indonesia 
yang baik dan benar 
digunakan dengan 
sangat efisien dalam 
sebagian kecil 
penulisan  

 

E. SUMBER DAN  MEDIA  

1. Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 5 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 5 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2014). 

2. Buku Sekolahnya Manusia, Munif Khotif. 

3. Buku Tematik kelas V Tema 4, teks bacaan, gambar peredaran darah manusia. 

4. Video /slide tentang peredaran darah pada manusia.  

5. Buku bacaan tentang jenis-jenis pantun dan alat tulis (misalnya, pensil, dan pulpen). 

 

 


